

РЕШЕНИЯ ПЛЕНУМА ЦК КПСС—В ЖИЗНЬ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



Орган Шахунского в Тоншаевского райкомов КПСС, Шахунского
и Тоншаевского районных Советов депутатов трудящихся

— Год издания 34-й
№ 60 (5525)

Пятница, 16 апреля 1965 года

Цена 2 коп.

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СОЮЗА ССР

В СООТВЕТСТВИИ С РЕШЕНИЕМ МАРТОВСКОГО (1965 г.) ПЛЕНУМА ЦК КПСС
СОВЕТОМ МИНИСТРОВ СССР ПРИНЯТЫ ПОСТАНОВЛЕНИЯ:

О повышении материальной заинтересованности колхозов и совхозов в увеличении производства и продажи мяса государству

В целях обеспечения рентабельности производства продукции животноводства в колхозах и совхозах и создания условий для дальнейшего развития общественного животноводства Советом Министров СССР утверждены и вводятся в действие с 1 мая 1965 года для колхозов, совхозов и других государственных хозяйств средние надбавки в процентах к действующим ценам на продаваемые ими государству крупный рогатый скот, овец и коз высшей, средней и ниже средней упитанности и свиней (беконных, жирных и мясных) в следующих размерах по союзным республикам: по крупному рогатому скоту — от 20 до 55 процентов, свиньям — от 30 до 70 процентов, овцам и козам для колхозов — от 10 до 70 процентов, для совхозов и других государственных хозяйств — от 10 до 60 процентов.

Для колхозов, совхозов и других государственных хозяйств высокогорных районов РСФСР, Украинской ССР, Грузинской ССР, Азербайджанской ССР, Армянской ССР, Киргизской ССР и Таджикской ССР надбавки к действующим ценам на овец и коз устанавливаются в размере 100 процентов.

Колхозам, совхозам и другим государственным хозяйствам Калининградской и Пермской областей и Удмуртской АССР, Северо-Западного, Центрального и Волго-Вятско-

го районов РСФСР, районов Полесья Украинской ССР надбавки к действующим ценам на овец и коз устанавливаются в размерах 70 процентов.

Советам Министров союзных республик поручено дифференцировать по зонам надбавки к ценам на крупный рогатый скот, овец, коз и свиней в пределах среднего размера надбавки, установленной настоящим постановлением, и по согласованию с Госпланом СССР утвердить эти надбавки.

Советы Министров союзных республик обязаны разработать и осуществить мероприятия по снижению себестоимости продукции животноводства, по улучшению материально-технического снабжения, укреплению кормовой базы и повышению производительности труда в колхозах и совхозах.

О цене на обезжиренное молоко (обрат)

Совет Министров СССР установил с 1 мая 1965 г. цену на обезжиренное молоко (обрат), отпускаемое предприятиями молочной промышленности колхозам, совхозам и другим государственным сельскохозяйственным предприятиям и организациям, продающим молоко государству, в размере 10 рублей за тонну.

Советам Министров союзных республик предоставлено право устанавливать нормы отпуска обезжиренного молока (обрата) колхозам, совхозам и другим государственным сельскохозяйственным предприятиям и организациям.

Колхозам, совхозам и другим государственным сельскохозяйственным предприятиям и организациям в районах, поставляющих молоко в города, промышленные центры и курорты, а также в зонах деятельности молочноконсервных заводов, выплачивается при кислотности молока (к моменту его приемки на пунктах и заводах) 19 градусов и ниже надбавка к цене в размере 50 копеек за центнер, а при кислотности более 19 градусов цена снижается на 50 копеек за центнер молока.

Об изменении норм базисной жирности молока

Средние нормы базисной жирности коровьего молока, продаваемого государству колхозами, совхозами, сельскохозяйственными предприятиями и организациями, хозяйствами колхозников и других граждан, Советом Министров СССР с 1 мая 1965 года установлены в следующих размерах (в процентах к весу молока): РСФСР — 3,7, Украинская ССР — 3,6, Грузинская ССР — 3,6, Литовская ССР — 3,4, Молдавская ССР — 3,5.

Совету Министров РСФСР, Совету Министров Украинской ССР и Совету Министров Грузинской ССР поручено утвердить в месячный срок нормы базисной жирности коровьего молока (в процентах к весу молока) по областям, краям и автономным республикам в пределах средней нормы, установленной настоящим постановлением по соответствующей союзной республике.

В связи с изменением базисной жирности молока увеличивается установленный на 1965 год план закупок молока по РСФСР на 500 тыс. тонн, по Украинской ССР — на 150 тыс. тонн и по Литовской ССР — на 10 тыс. тонн.

ПРЕДМАЙСКАЯ ТРУДОВАЯ ВАХТА

Труженики Сявского лесопромхоза успешно выполнили производственный план первого квартала. Родине дано около 5000 кубометров сверхплановой древесины. Значительно увеличился выпуск деловых сортиментов, разделка хлыстов на нижнем складе. Перевыполнено задание по изготовлению стандартных домов цехом домостроения.

Лучше всех потрудились в первом квартале коллективы Ново-Сявского и Автодорожного

ЛЕСОЗАГОТОВИТЕЛИ—РОДИНЕ

лесопунктов, нижнего склада, узкоколейной железной дороги.

Встав на предмайскую трудовую вахту, сявские лесозаготовители не сдают темпов.

Если раньше погрузка древесины на сцеп была 15—16 кубометров, то сейчас доведена до 18 кубометров. Некоторые бригады Южного лесопункта грузят на сцеп до 20—25 кубометров. Это значительно сокращает расходы на перевозку, поднимает производительность труда.

Сейчас, пока позволяет погода, лесозаготовители напряженно трудятся на заготовке хлыстов на нижнем складе. Когда автотракторный парк встанет на прикол, эстакады не будут стоять из-за недостатка сцепов с хлыстами.

Апрельский производственный план коллектива Сявского лесопромхоза решил выполнить на четыре дня раньше срока. Порукой этому — большой трудовой энтузиазм наших лесозаготовителей.

М. БАЛАНДИНА,



По делам почет доярки Ивановской фермы колхоза имени Фрунзе Галине Бурновой. Она работает на совести. Группа коров, опекаемая ею, — одна из лучших на ферме
НА СНИМКЕ: доярка колхоза имени Фрунзе Галина Бурнова.

Фото В. Душенина.

ИДЕТ СЕВ КЛЕВЕРА

Весна нынче в наших краях наступает медленно. Полуденное солнце растопит снег, выжмет из него ручьи воды, а ночной мороз снова подсушит, оденет в прозрачный панцирь льда лужи.

Такая погода хороша для подсева многолетних трав. И хлеборобы сельхозартели «Родина» используют ее. Вторая бригада, руководимая В. А. Лебедевым, за один утренник подсеяла клевера на площади 56 гектаров. Особенно хорошо поработали пенсионер Павел Петрович Веселов, престарелый колхозник Александр Андреевич Смирнов и комсомолец Николай Соколов.

Всего по колхозу травы посеяли уже на площади 76 гектаров.

Г. БРОВКИН,
секретарь парторганизации.

ПОЛНЫМ ХОДОМ

Во многих колхозах Тоншаевского района начались первые полевые работы.

В сельхозартели имени Тимирязева в эти дни проведен подсев клевера на площади 80 га. На 50 гектарах клевер посеяли в смеси с тимофеевкой колхозники сельхозарте-

ли «Путь Ленина». Ведут эти работы в колхозах имени Кирова, имени Ленина и других хозяйствах.

Всего колхозы района подсеют травы на 3745 гектарах. Это значительно больше прошлогоднего.

В. ГОРЯЧЕВ.

ДОСРОЧНО

Сельхозартели «Малокаменский», «Путь Ленина» и «Организатор» первыми в Тоншаевском районе выполнили полугодовые планы продажи государству мяса.

ВОСПИТАТЕЛЬНАЯ РАБОТА ПОМОГЛА

обеспечению безопасности движения поездов
А. И. Балакин,

Хозяйственная деятельность в 1964 году давала

основание надеяться, что коллективу 8-й дистанции пути присвоит первенство на отделении дороги. У нас был лучший показатель балльности, значительно перевыполнены экономические показатели. Однако первенство нам не присудили. Дело в том, что рядом с высокими производственными показателями у нас уживались нарушения трудовой дисциплины и техники безопасности, брак в работе. А в соревновании, как известно, эти вопросы имеют решающее значение.

В чем причина нарушений? Этот вопрос вставал перед нами и раньше, но теперь он беспокоил не только руководителей, а всех рабочих, особенно

коммунистов. Мы посоветовались на бюро и пришли к твердому убеждению, что корень зла — в запущенности воспитательной работы в коллективе.

Раньше у нас бывало мнение, что деятельность агитаторов и лекторов в наших условиях наладить хорошо невозможно. Коллектив разбросан. Около половины людей проживает и работает вдали от станций, небольшими группами, а подчас и в одиночку. В такой-де обстановке невозможно собрать людей на лекцию, проследить, как они проводят свободное время.

Рассеять подобные мнения помогло нам партийное собрание, обсудившее итоги минув-

шего года. Выступающие ясно дали понять, что нужны не агитаторы-няни, которые бы наблюдали и фиксировали, а агитаторы-воспитатели — не только боевым призывным словом, а и личным примером в труде, в быту, чтобы лекторы не искали большой аудитории, а работали применительно к условиям.

На этом же собрании мы наметили практические меры. В агитколлектив утвердили 35 человек. Одиннадцать наиболее подготовленных товарищей составили лекторскую группу. Руководить лекторами поручили заместителю начальника дистанции В. А. Поскребышеву.

Перед агитаторами и лекторами поставили главной задачей — добиться искоренения тех недостатков, которые имелись у нас в прошлом году.

Времени прошло немного, но сдвиги произошли большие. Работая в коллективе, наши агитаторы постоянно ведут борьбу с браком, с на-

рушениями трудовой и производственной дисциплины. Они своевременно информируют рабочих о всех важных событиях в стране и за рубежом, мимо их внимания не проходит ни одна техническая новинка.

Особенно много уделяют внимания агитаторы гласности соревнования. Кроме того, что ежемесячные итоги соревнования мы обсуждаем на собраниях, агитаторы подробно рассказывают, как достигнуты хорошие результаты, что еще упущено. Агитаторы путевые обходчики М. Г. Андрусак, И. М. Локтев, А. Ибрагимов, путевые рабочие А. Л. Петров, А. М. Грибанов, Н. И. Васильева и многие другие стали душой коллектива.

Изменилась и работа лекторов. Лекции на технические и политические темы стали в коллективах рабочих обычным явлением.

Большую помощь в налаживании работы оказывают общественные инспектора но

А. Г. Сердцев и Н. И. Васильева стали грозой бракоделов и нарушителей.

Несомненно, не только эти мероприятия позволили нам изжить недостатки. Сыграла свою роль и материальная заинтересованность. Большая группа передовых рабочих получила премии. Но усиление идеологической работы стало главным, что вывело наш коллектив в число лучших по отделению дороги. Уже в январе и феврале 8-я дистанция пути заняла первое место и завоевала переходящее Красное знамя Горьковского отделения дороги. У нас самые высокие показатели по содержанию путей, всего лишь два балла. Перевыполнили мы и все другие показатели. Нет сомнения, что и по итогам марта мы займем также одно из первых мест.

Н. ГРУЗДЕВ,

секретарь парторганизации 8-й дистанции пути.



Гарапша Хасанов в Великую Отечественную войну служил в артиллерии, а позднее — в подразделении гвардейских минометов, которые наш народ прозвал «Катюшами». Отважно сражался он с гитлеровцами. Участвовал в освобождении от немецких оккупантов Орла, при форсировании реки Прут, затем в составе десантной группы принимал участие в освобождении венгерского города Дебрецена. За отвагу и мужество Хасанов награжден орденами «Красной Звезды» и «Славы», медалями «За отвагу», «За боевые заслуги».

Сейчас Гарапша Хасанов — машинист рубильной машины химического цеха Вахтанговского канифольно-экстракционного завода, один из лучших производственников предприятия. За добросовестный труд он не раз премировался руководством завода.

НА СНИМКЕ: Г. Хасанов.

Фото В. Душина.

ОСТРЫЙ СИГНАЛ

ВАГОН — НЕ СКЛАД

В 1964 году в транспортном цехе Сявского лесохимкомбината каждый вагон перепроставлялся по 3 часа. Если принять во внимание, что их было несколько десятков тысяч, станет ясно, какой ущерб это нанесло.

Первые месяцы этого года показали тревожные результаты. В январе и феврале при норме 5,1 часа простой вагона под грузовыми операциями достиг 9,3 часа.

Особенно задерживают вагоны колхозы, у которых перепростой на погрузке леса составил 7,9 часа на каждый ва-

гон. Например, колхоз «Победа» выгружал 19 февраля один вагон 14 часов, 20-го — 13 часов, при норме 4 часа на каждый вагон.

Такое состояние с простоями вагонов МПС должно встревожить руководство транспортного цеха лесохимкомбината, заставить проанализировать причины и принять необходимые меры. Нарушение клиентурой всех существующих норм простоя — явление ненормальное.

Вагон — это не склад на колесах.

А. ШУСТОВ, председатель группы содействия партгосконтролю транспортного цеха.

ЗНАМЯ ТРУДА

2 стр. 16 апреля 1965 г.

К 95-летию со дня рождения В. И. Ленина

ЖИВЫЕ ПАМЯТНИКИ ВОЖДЮ

СЕГОДНЯ В СЕЛЕ ШУШЕНСКОМ

тридцати произведений. Тут он разработал гениальный план создания революционной партии пролетариата, ее программу и тактику. Здесь родилась ленинская идея создания общерусской политической газеты «Искра».

С тех пор прошло 65 лет. Колоссальные изменения произошли в нашей стране. Неудавшимся стал и далекий сибирский край — бывшее место ссылки лучших сынов нашей Родины. Как порадовался бы Ильич, если бы побывал здесь сегодня!

В конце прошлого века от Москвы до Шушенского Ленин добирался более двух недель. Советский скоростной лайнер доставил бы его сюда за семь часов. О месте ссылки Владимир Ильич писал тогда родным: «Село большое, в несколько улиц, довольно грязных, пыльных — все как быть следует. Стоит в степи — садов и растительности нет. Окружено село... навозом, который здесь на поля не вывозят, а бросают прямо за селом...».

Сейчас Шушенское не узнать: улицы заасфальтированы, озеленены, летом много цветов, почти у каждого дома — садик с плодовыми деревьями и кустарниками. На крышах — телевизионные антенны. В селе много новостроек: Дом Советов, Дом культуры, универсам, Дом связи, гостиница «Саяны», комбинат бытового обслуживания и т. д.

В начале века в Шушенском была только одна начальная школа, а теперь — средняя школа, школа-интернат, музыкальная школа, техникум. Более двухсот гектаров садов

раскинулось теперь вокруг Шушенского...

Строя жизнь по заветам Ильича, советские люди и сейчас как бы советуются с ним, рапортуют о своих успехах. Сибиряки присылают в Дом-музей В. И. Ленина в Шушенском образцы первой продукции новых предприятий.

Вот белый диск — слиток алюминия. Он прислан вместе с рапортом рабочих Красноярского алюминиевого завода.

На тяжелом куске темного минерала выгравировано: «В. И. Ленину. Примите в дар от комсомольцев города Норильска первую руду Талнаха». На его имя присланы в музей и яркие красочные альбомы с образцами тканей Красноярского завода искусственного волокна и Канского хлопчатобумажного комбината. Отчитываются перед Ильичем и труженики совхоза имени Ленина, и близлежащих колхозов.

Живой памятник родному Ильичу — сельскохозяйственный техникум его имени. Он создан в первые годы Советской власти по просьбе местных крестьян в память о пребывании вождя в Шушенском. Крестьяне писали тогда правительству, что готовы выделить для практического обучения учащихся 600 десятин земли и 100 десятин леса. Сейчас на опушке соснового бора вырос целый студенческий городок. В техникуме готовятся специалисты сельского хозяйства, ведется большая опытная работа: изучаются более трехсот сортов сельскохозяйственных культур мировой коллекции.

Недалеко от места ссылки В. И. Ленина возводится Саяно-Шушенская ГЭС, которая будет носить его бессмертное имя. Она станет самой мощной электростанцией в мире. Возле Шушенского начинается трасса мужества Абакан — Тайшет — ударная комсомольская стройка. По ней уже открыто движение поездов. Дорога эта позволит приступить к освоению несметных сокровищ Саян, благотворно скажется на развитии сельского хозяйства. Саяно-Шушенская ГЭС, весь мощный промышленно-экономический комплекс, который возникнет на ее основе, станут достойным памятником дорогому Ильичу, памятником эпохи коммунизма.

А. КРЫЛОВ.

БЕСЕДЫ О ПЛЕНУМЕ

Малокаменский сельский клуб. Сюда собрался партийный, комсомольский и хозяйственный актив колхоза «Малокаменский». Секретарь Тоншаевского райкома КПСС В. С. Пестов обстоятельно рассказал о решениях мартовского Пленума ЦК КПСС.

После этого агитаторы вышли в полеводческие бригады, на животноводческие фермы для проведения бесед по материалам Пленума ЦК КПСС. Их провели агитаторы учителя В. А. Суханова, З. А. Феоктистова, А. М. Горева, Т. Д. Зарипова.

А. НАТАЛОВ.

ПРОТРАВЛИВАНИЕ

Сейчас относится в настоящее время к числу важнейших агротехнических приемов, без которых невозможно представить себе культурного земледелия. В хозяйствах Шахунского района этот прием вошел уже в практику: так, в прошлом году в районе было протравлено 96 процентов семян ярового сева. Задача работников сельского хозяйства в этом году — достигнуть 100-процентной обработки семенного материала.

Не протравить полностью семена перед севом — это значит дать возможность развиваться болезням сельскохозяйственных культур, сознательно отказываясь от использования крупного резерва роста урожайности.

Можно подтвердить это примерами. В прошлом году процент поражения овса твердой головней составил в среднем по производственному управлению 0,5 процента. Потеря урожая составила в 227 центнерах. Потери озимой ржи от стеблевой головни при степени поражения 0,7 процента составили 981 центнер.

Все это говорит о чрезвычайной важности протравливания зерна. НИ ОДНОГО ГЕКТАРА НЕ ЗАСЕВАТЬ НЕПРОТРАВЛЕННЫМИ И СЕМЕНАМИ — ТАКОВ ДОЛЖЕН БЫТЬ ЛОЗУНГЬ НЫНЕШНЕЙ ПОСЕВНОЙ КАМПАНИИ.

К сожалению, не все колхозы района обеспечены машинами для протравливания зерна. Но в целом по району эта

НЕ ЗАБУДЬТЕ ПРОТРАВИТЬ СЕМЕНА

обеспеченность все же выше, чем была в прошлом году, и есть основание надеяться, что нынче полностью протравим все семена. В тех хозяйствах, где нет машин, нужно будет по опыту прошлого года использовать бочки для работы с протравителями.

но сухим, влажным и полусухим способами. Однако при любом способе работы необходимо соблюдение всех мер личной безопасности.

В текущем году в хозяйствах нашего района будут использоваться три основных протравителя: гранозан, пре-

месяца до него, но в последнем случае влажность зерна должна быть не выше 14 процентов, иначе неизбежна потеря всхожести. Превышение нормы расхода гранозана также ведет к снижению всхожести.

Необходимо помнить, что

эффективен, чем гранозан, хотя и менее ядовит для человека. В настоящее время выпуск его прекращен, и на складах остаются последние его партии. В наших условиях его можно использовать для обработки семян пшеницы в ворохах суспензиями, если в хозяйстве нет машин для протравливания зерна.

Регулировка сеялок на норму высевы при работе с сухими протравителями должна проводиться на протравленных семенах. В конце рабочего дня высевальные катушки нужно очищать от налипшего яда, иначе будет снижаться норма высевы.

ФОРМАЛИН. Пригодный для протравливания зерна формалин должен быть в виде бесцветной жидкости с резким запахом. Используется для обработки семян ячменя и овса — здесь он более эффективен, чем гранозан, так как уничтожает споры головни, попавшие под пленку, куда с большим трудом проникают твердые частицы гранозана. Формалин применяется для протравливания влажным и полусухим способами.

Семена гороха следует перед посевом опудрить 12-процентным dustом гексахлорана при норме расхода 1 кг яда на один центнер семян. Это снижает поврежденность всходов проволочниками и клубеньковым долгоносиком.

В. РАЗУМОВ,

главный агроном по защите растений районного производственного управления.

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

К изготовлению простейших машин для протравливания зерна нужно привлечь всех колхозных умельцев. Здесь может быть большой простор для проявления творческой инициативы. Однако эти механизмы должны удовлетворять следующим требованиям: давать равномерное перемешивание зерна с ядом и быть безопасными в работе для людей, обслуживающих данные механизмы. К началу протравливания хозяйства должны полностью обеспечить себя ядохимикатами и средствами индивидуальной защиты.

Протравливать семена мож-

парат АБ и формалин.

Гранозан и препарат АБ применяются для обработки зерна сухим способом и суспензиями с целью уничтожения поверхностной инфекции.

ГРАНОЗАН более эффективен, это основной протравитель семян для настоящего времени. Используется он при норме расхода 1,5 кг на одну тонну льна и пшеницы, 2 кг на одну тонну ячменя и овса (в случае отсутствия формалина) и 3 кг на одну тонну бобовых культур. Им можно обрабатывать семена как непосредственно перед посевом, так и за 1—3

гранозан — яд не только опасный, но и коварный, так как не имеет запаха, поэтому работа с ним должна проводиться вне помещения и обязательно в средствах защиты. Разрешается обрабатывать им зерно только при помощи машин; протравливание сухим способом в кучах, ворохах, открытых бочках, мешках и т.п. категорически запрещается, так как это опасно для здоровья работающих, а кроме того, не дает 100-процентного уничтожения возбудителей болезней.

При обработке способом суспензии протравитель берется в той же норме расхода, но он предварительно равномерно взбалтывается в 5—10 литрах воды на 1 тонну зерна и после увлажнения зерна этим составом его тщательно перемешивают. При этом способе протравитель лучше задерживается на поверхности зерна и не так распыляется, что дает возможность пользоваться им даже при обработке зерна в кучах при тщательном его перелопачивании.

ПРЕПАРАТ АБ менее эф-



Анна Игнатьевна Попова на свиноводческой ферме работает только второй год. Не у каждого человека первые производственные шаги начинаются с успеха, но Анна Игнатьевна добилась их в первый же год работы на ферме. Она, благодаря упорному труду, в прошлом году получила от каждой свиноматки по 12 поросят. И в этом году т. Попова — одна из передовых животноводов колхоза «Организатор».

НА СНИМКЕ: Анна Игнатьевна Попова.

НЕСМОТРИ НА СТАРОСТЬ

Одиннадцать лет старейший колхозник Сергей Иванович Лоскутов возит молоко из Питерской молочнотоварной фермы до Втюринского. Несмотря на свой преклонный возраст (Сергею Ивановичу уже 63 года), он легко справляется с тяжелыми флягами. Какая бы погода ни была: дождь, грязь,

мороз, метель — Сергей Иванович всегда на своей работе. Дома он успевает помочь по хозяйству своей жене.

Любит Сергей Иванович и пошутить. Его мы всегда привыкли видеть веселым, жизнерадостным, трудолюбивым.

В. ЖУКОВ, А. КРАЕВА, Н. ИВАНОВ.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

„Помещение есть, но...“

Под таким заголовком была помещена в номере от 24 марта заметка заведующей Втюринской библиотекой Е. Вершининой. Она ставила вопрос о переводе библиотеки в более приспособленное помещение.

Председатель Б.-Кувербско-

го сельского Совета тов. Усков сообщил, что помещение библиотеки будет отремонтировано вместе с клубом. Других зданий для этой цели не имеется, а то, о котором пишет тов. Вершинина, принадлежит восьмилетней школе.

ВЫШЕ КАЧЕСТВО ПРОДУКТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА

Повышение качества продукции имеет особенно важное значение. Особенно высокие требования качества предъявляются к продуктам животноводства, продаваемым колхозами.

Колхозы «Заря коммунизма», «Нива» и другие за I квартал текущего года сдали большее количество молока государству с нормальной кислотностью.

Однако во многих колхозах и совхозах «Комсомолец» повышению качества молока не уделяется необходимого внимания. Значительное количество заготовляемого молока имеет механиче-

ское загрязнение и повышенную кислотность. Совхоз «Комсомолец», например, в первом квартале 1965 года доставил на Шахунский маслокомбинат 48 тонн молока с повышенной кислотностью, что составляет 43 процента к сданному. По 24 тонны молока с повышенной кислотностью продали государству колхозы «Земледелец» и «Новый путь».

Только в результате повышенной кислотности за сданную на маслозаводы продукцию с 1 января по 1 апреля 1965 года колхозы района и совхоз «Комсомолец» недополучили 935 рублей,

в том числе совхоз «Комсомолец» — 240 рублей, колхозы «Земледелец» и «Новый путь» — по 120 рублей.

Сельхозартели имени Литвинова, «Красный Октябрь» часто доставляют на приемные пункты продукцию, не отвечающую кондициям, и она возвращается сдатчикам как брак. В колхозе имени Литвинова в марте было забраковано 17 килограммов топленого масла с горьким привкусом, а колхозу «Красный Октябрь» возвращены 39 килограммов сливок с запахом нефтепродуктов. Колхозы «Родина» и «Новая

жизнь» доставляют загрязненное молоко.

Чтобы избежать повышенной кислотности и загрязненности молока, необходимо сразу же после выдаивания проводить быстрое охлаждение молока до 8—10 градусов и применять для фильтрации лавсановые фильтры. За высокое качество молока работникам ферм следует ввести дополнительную оплату из средств, полученных в порядке надбавок за молоко пониженной кислотности.

И. ПОЕМШЕВ,

ЗНАМЯ ТРУДА

3 стр. 16 апреля 1965 г.

ИЗ ПОСЛЕДНЕЙ ПОЧТЫ

ЭТО НЕПОРЯДОК

Как и тысячи шахунцев, я выписала на 1965 год нашу районную газету «Знамя труда». В первом квартале почтальон аккуратно доставлял ее мне на дом. Я регулярно читала газету.

Первого апреля, однако, связисты решили, видимо, устроить шутку: я не получила очередной номер «Знамени труда». Не принесли газету и на следующий день.

— Неля, — дала наказ я своей дочери, — увидишь почтальона, спроси, почему нам прекратили доставку «Знамени труда».

Ей этого сделать, однако, не удалось. Тогда я позвонила в отделение связи. Там записали мою фамилию и адрес, пообещали выяснить причину перерыва в доставке газеты. Но... С тех пор прошло полмесяца, а дело не сдвинулось с мертвой точки.

Я позвонила еще раз, но бесполезно: в отделении никто не мог дать мне вразумительного ответа.

Итак, выписанная мною на полгода газета «Знамя труда» утонула где-то в болоте безответственности работников почты.

В. ВТЮРИНА.

ОТ РЕДАКЦИИ. Письмо В. Втюриной — тревожный сигнал. И, к сожалению, не единственный. В последнее время подписчики справедливо жалуются на то, что выписанные ими газеты и журналы доставляются иногда несвоевременно, а порою вообще теряются. Это беспорядок! Начальнику узла связи тов. Бариннову надо строго спросить с тех, кто срывает своевременную доставку корреспонденции.

ДРУЗЬЯ КНИГИ

Извальская сельская библиотека обслуживает труженников колхозов «Искра» и «Новая жизнь». В услугах колхозников — 5500 книг, свежие газеты, журналы.

Очень много читает книг пенсионер Гаврил Иванович Чиркин. Его интерес к литературе очень разнообразен. Любимый писатель Гаврила Ивановича — Н. А. Некрасов, некоторые его произведения он знает наизусть. Интересуется т. Чиркин и атеистической литературой. За последнее время им прочитаны книги: «Почему на земле много религий», «Существует ли загробная жизнь» и другие. Постоянно читает журнал «Наука и религия».

Любят читать атеистическую литературу Василий

Никанорович Комаров и доярка Нина Алексеевна Дурнева.

Активными читателями библиотеки являются рядовые колхозницы Лидия Федоровна Катышева, Александра Игнатьевна Половинкина, овцеводка Анна Михайловна Молоднякова, студент-заочник сельскохозяйственного техникума электрик Юрий Михайлович Комаров, техничка Извальской восьмилетней школы Лидия Викторовна Футкова и другие.

Все большее место занимает книга в культурном отдыхе трудящихся колхозной деревни. Все больше читателей находит в книге своего лучшего друга и верного спутника.

Л. ЛИСИНА,
зав. Извальской сельской библиотекой.

ВЕЧЕР МОЛОДЕЖИ

В Тоншаевском Доме культуры состоялся вечер молодежи, посвященный композитору А. Пахмутовой.

Юноши и девушки до отказа заполнили большой зал. О творчестве композитора

рассказала собравшимся работница Тоншаевской средней школы Нина Хомякова.

После допоздна были игры, танцы, молодежь пела песни Пахмутовой.

В. ГОРЯЧЕВ.

ПОЧЕМУ БЫВАЮТ ПЛОХИЕ ДЕТИ

Все родители искренне хотят воспитать своих детей настоящими, честными, правдивыми во всех поступках и хорошо разбирающимися в жизни. Но не из каждой семьи выходят такие дети. В чем причина? Одни родители объясняют это большой занятостью, другие — трудным для воспитания характером ребенка.

Ссылаясь на эти причины, родители зачастую успокаиваются и не замечают самого главного: поведения самих себя.

В некоторых семьях в присутствии детей рассуждают о несправедливости и недостатках своих знакомых, делают неосторожные замечания в адрес воспитателей и учителей. Дети каждый раз по своему воспринимают разговор родителей и делают свои, часто неправильные выводы.

В таких семьях дети никогда не вырастут полноценными людьми. Они с детства разовьют в себе лживость, лицемерие, эгоизм.

Нередко причиной неудач семейного воспитания бывает недостаточные знания вопросов педагогики. Однако, если

родители хотят воспитать своих детей правильно, они обращаются за помощью к учителям, аккуратно посещают родительские собрания, на которых всегда ставятся конкретные задачи учебно-воспитательной работы, даются советы родителям. Многие родители правильно понимают свои обязанности и тщательно выполняют требования и указания школы.

Но можно привести примеры и нерадивого отношения родителей к воспитанию своих детей.

Второй год учится в пятом

ХОРОШАЯ ИНИЦИАТИВА

Во всех старших классах Шахунской средней школы № 1 работают ленторские группы. Члены групп, в основном комсомольцы, организуют много ценных мероприятий, направленных на повышение знаний и умения учащихся. Они проводят политинформации, делают доклады, помогают проводить пионерские сборы.

Директор школы А. А. Зайцев говорит:

— Участие ребят в лекторской группе учит их самостоятельности, черпает энергию, обогащает их мысли, прививает вкус и любовь к книгам, к чтению газет, учит правильно оценивать события нашей жизни и за рубежом.

В эти дни учащиеся во всех классах проводят беседы о жизни и революционной деятельности Владимира Ильича Ленина. Значительную помощь ребятам в подборе материала для бесед оказывает школьный библиотекарь Тамара Васильевна Новикова.

Л. РУСОВА.

классе средней школы № 1 Александр Бологин. Классный руководитель Зоя Алексеевна Жукова, учителя, работающие в этом классе, делали все, чтобы Саша был активным учеником в классе, не отставал от товарищей, хорошо учился. Но у родителей Саши — Виктора Федоровича и Фаины Федоровны Волотиных — до сына руки никак не доходило. Школу они посещают в исключительных случаях, на собрания не ходят, учебной и поведением сына не интересуются. В результате Александр и в этом году является неуспевающим, часто без уважительных причин пропускает занятия, грубит учителям, иногда его приходится даже удалять с уроков. И все-таки плохую дисциплину сына родители объясняют недостатком школы.

Не лучше обстоят дела и в семье Алексея Ивановича Решетова, рабочего Шахунского леспромхоза.

Родители хотя и являются на собрания, обещают заниматься сыном, но очень скоро забывают о своих обещаниях. И сын по-прежнему остается без родительского внимания. Учится Саша Решетов в 5 классе второй год, но на уроки редко приходит подготовленным: заданные на дом работы не выполняет. И в этом году не успевает.

Если бы родители Саши — Александра Михайловна и Алексей Иванович — больше интересовались жизнью своего сына, Саша был бы в числе успевающих и дисциплинированных детей.

Одновременно родители должны развивать у детей веру в себя, в свои силы. Не секрет, что в некоторых семьях детей только упрекают во всем. И все воспитание сводится к мелким назиданиям. А между тем, если родители серьезно, по-взрослому будут с ними разговаривать, если сумеют правильно оценить и направить стремление детей, то поведение их неизбежно изменится к лучшему.

С. КАМЫШАНОВ,

член родительского комитета Шахунской средней школы № 1.

Редактор

М. Я. МАТВЕЕВ,

СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ дом 6,5 X 6,5, крытый тесом. Цена по договоренности.

Обращаться: Б. Широковский сельсовет, дер. Пяткино, к Смирнову Федору Семеновичу.

СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ дом 5 X 6 метров. Имеется баня, колодец и 12 соток земли.

Обращаться: г. Шахунья, Лесная, 146, к Крашенинниковой Ирине Михайловне.

ПОДРУГИ ФРОНТОВЫХ ДОРОГ

Скупые слова Совинформбюро. Фашистские стервятники почти безнаказанно бомбят мирные советские города и села, рвутся к столице.

Пионервожатую 144-й московской школы лётчицу-спортсменку Марину Чечневу война застала в солнечном Крыму.

В местном военкомате никто не мог поверить, что эта хрупкая миловидная девушка с косичками может летать, делать фигуры высшего пилотажа. Марина возвращается в Москву. Но и здесь, на первых порах, лётчицы-спортсменки Центрального аэроклуба на свои заявления и просьбы о зачислении в действующую авиацию получают только отказы, устные и письменные. Наконец настал знаменательный день — получено разрешение создать женскую авиационную часть.

Аэродром приволжского города. Упорно, настойчиво Марина Чечнева и ее подружки преодолевают трудную программу переподготовки — создается авиационный ночной бомбардировочный женский полк, которым стала командовать Евдокия Бершанская.

Принята присяга, получены первые воинские звания. На-

чались суровые будни войны... Военный лётчик Марина Павловна Чечнева прошла большой боевой путь от бергозов Волги до Берлина. За годы войны командир эскадрильи гвардии майор авиации М. П. Чечнева совершила 810 боевых вылетов, сбросила на вражеские позиции 115 тонн бомбового груза, подготовила

вском. Марина Павловна — заслуженный мастер спорта, неоднократный чемпион по самолётному спорту. Недавно она окончила с отличием Высшую партийную школу при ЦК КПСС. Тысячи людей читали ее книгу «Самолеты уходят в ночь», а сейчас она работает над большой документальной повестью «Подруги фронтовых дорог».

К 20-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ НАД ФАШИСТСКОЙ ГЕРМАНИЕЙ

около 40 отважных лётчиков и штурманов.

За боевые заслуги и проявленный героизм во время Великой Отечественной войны Марина Павловна Чечнева удостоена высокого звания Героя Советского Союза, награждена многими орденами и медалями.

Нашему корреспонденту довелось неоднократно встречаться с Мариной Павловной в послевоенные годы. И в мирной жизни она осталась таким же энергичным, деятельным, требовательным к себе и к окружающим ее людям чело-

Все свое свободное время М. П. Чечнева отдает общественной работе в Советском комитете ветеранов войны, в Обществе советско-болгарской дружбы, заместителем председателя правления которого она является.

На снимке военных лет вы видите Марину Чечневу и ее боевую подружку командира эскадрильи Надежду Попову (слева). Они сфотографировались в апреле 1945 года на немецкой земле. На правом снимке — Герои Советского Союза М. П. Чечнева и Н. В. Попова на конференции ветеранов войны, состоявшейся в феврале этого года.

Фото Н. Ситникова.

Фотохроника ТАСС.

В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

Сохраним наши дороги

В ЦЕЛЯХ сохранности дорог на территории района и города исполком райсовета решил запретить движение автомобилей, тракторов всех марок по дорогам с твердым покрытием: Шахунья — Урень, Шахунья — Бикнур, Шахунья — Тоншаево, Шахунья — Хмелевицы — Верховское — Сява — Вахтан и в городе Шахунья с 15 апреля 1965 года до особого распоряжения. По особо важным делам езда разрешается только по пропускам отдела строительства и ремонта дорог, а по городу — по пропускам горсовета.